

اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا
- (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہلحدیث کی شہادت دینی و دنیوی خدمات کرنا
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا
- قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت پیشگی آئی ضروری ہے
- (۲) سیرنگ خطوط وغیرہ واپس نہ لیں
- (۳) نام لکھانوں کے مفاسد بشرط پسند رفت ورج ہونگے



شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ مالیت سے سالانہ ۱۰ روپے
 والیان ریاست سے ۵ روپے
 دو سالہ جاگیر داروں سے ۵ روپے
 عام خریداروں سے ۵ روپے
 غیر مالک سے ۵ روپے
 پشٹونوں سے ۵ روپے
 انڈیا داروں سے ۵ روپے
آجرت اشتہارات
 بذریعہ خط و کتابت ملو ہر سستی ہے
 جملہ خط و کتابت، دارالرسال زردستان
 مالک اخبار اہلحدیث امرتسر سے

امرتسر یوم جمعہ مورخہ ۱۱ جون ۱۹۰۹ء مطابق ۲ جمادی الاول ۱۳۲۵ھ

کیا امام بخاری کا بدلہ ہے؟

کہتا ہے کون مالہ بلبل ہو بے اثر + پردے میں گل کے لاکھ جگہ لاش ہو گئی
 امرتسر مطبع ریاض ہند میں یک رسالہ منظوم چھپا ہے جس کا نام ہے 'امام بخاری کا بدلہ'۔
 مصنف اس کا شیعہ ہے مضمون اس میں کیا ہے اس کے بارے میں کچھ نہ پوچھئے کسی اہل
 سنت کے سنے کے قابل نہیں۔ حضرت امام ابوحنیفہ رضی اللہ عنہ اور حضرت
 مولانا شیخ سید عبدالقادر جیلانی قدس سرہ العزیز کو اپنی پی کی کرکوسا گیا ہے
 ہم حیران ہیں کہ اس قسم کی تحریرات سے مسلمانوں کو کیا فائدہ۔ مسلمانوں کی
 شکستہ حالت کیا اس امر کی مقتضی ہے کہ گڑے مردوں کو کہاڑا جائے۔ تاکہ
 شیعوں کے نزدیک ان بزرگوں کی قدر و عظمت نہ ہو۔ مگر وہ یہ تو جانتے ہیں
 کہ اہل سنت ان بزرگوں کی عزت کرتے ہیں پھر کیا اور کون معلوم نہیں کہ
 قرآن شریف کی تعلیم ہے کہ مشرکوں کے معبودوں کو یہی برا نہ کہو۔ اسلئے
 حدیث شریف میں آیا ہے کہ لا تسبوا لاسموات فتسبوا لاجیالہا کسی مرد سے
 کو برا نہ کہو جس سے زمینوں کو ایذا پہونچے۔

مانا کہ شیعوں کو اہل بیت کی محبت کا دعویٰ ہی نہیں بلکہ طلوعی ہو سکتی
 یہ کیا شرافت اور انسانیت ہے کہ مہموں مسلمانوں کے دلوں کو صدمہ
 پہونچایا جائے۔ ہم اسلئے مشتاق زیادہ پھر لکھتے ہیں ہم بادل نفاست
 چند ایک اشعار کتاب مذکور سے نقل کرتے ہیں (نقل کفر کفر شاہد)
 شیعوں میں غوغا کی کیا یاد ہے
 گیارہویں کے سب پر اسی سرفراز
 باری باری چاہتے تھی سب کی یاد
 عبد قادر عبد قادر کب ہوا
 حلقہ نفسانی سے اس کو کام تھا
 مقبرہ پر فرج نادر نے ہٹا
 گردی ہو تا وہ سپر پہ چھینا
 سپر پیران سپر سپران وہ نہ تھا
 تھا کہنہ ذات کا سید نہ تھا
 یہ بھی تعجبوں نے کہا ہے تھا ہیو
 لڑنے پر یہ ہند کا بعد ادا ہے
 نہیں سٹھین کی بندر و سیا نہ
 عبد قادر کہا گیا جن المسبار
 نفس پرور اور عبد العطل تھا
 مارن عن وہ ہاشم نام نہ تھا
 لڑ کے اس عبد قادر نے ہٹا
 تونہ و قیامت و نادر کو سزا
 تین یہ انقلاب سے روز مر لطف
 تھا عدو سادات کا سپرد تھا
 تھا نادر شور و شہرہ بے نمود

مہینہ وار منسلح اخبار اہلحدیث امرتسر سے چھپکے شائع ہوتا ہے۔

خود اعظم بود شایان ارحیم گفت بروم سخطے را تا کریم
 نیز در فنیہ نوشت آن کین کش + قتل شد شہتیرا دسیف جوش
 جو کہتے یوں وہ گد ہے کا بول ہے شکل اسکی قابل الاحول ہے
 یہ تو حضرت پر صاحب کی شان میں ہے۔ امام ابوحنیفہ رضی اللہ عنہ کی
 شان میں یوں ہرزہ دہائی کی ہے۔

تہا بولا لذت کا کم ذات جا خادم سادات وہ دن رات تہا
 حضرت صادق سے پڑتا تھا سبق پر گئے تھے جو جہولے کے طبق
 چاٹا تلو سے کی بڑی ہوتی پڑا عقل بھی ماری گئی آخسر کی بار
 پھر گیا سادات سودہ بے وفا ہو نہیں سکتی کیسوں سے فنا
 دل میں اپنے وہ لٹا کرنے گمان سب جہان ہے آج میرا قدر دان
 آج سب عالموں میں تو طاق ہوں طاق ہوں شب شہرہ آفاق ہوں
 الغرض گمراہ تمسان جو گیا اور حکم میں وہ شیطاں ہو گیا
 کس طرح شرافت اور انسانیت کے جامہ سے باہر ہو کر یہ منہ ہون
 کلمہ گیا ہے امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کے حق میں ایک بڑی لمبی جہت
 لکھی ہے جس میں علاوہ بتیان اور دل آزار فقرائے اس قدر گالیان دی
 ہیں کہ کسی شریف آدمی کی طاقت نہیں کہ اوکو سن سکے مگر انہیں
 کہ شیعوں کو بزرگان دین کی بڑگوئی نے اس درجہ پر پہنچا ہے کہ وہ
 انسانیت سے بھی گرتے ہیں۔ سچ ہے۔

دشنام ہمزہیب کہ عبادت باشد مذہب معلوم و اہل مذاہب معلوم
 خیر اس فقہ کو تو ہم بیان ہی نظر کے سپرد کر کے اس فقہ کا سبب تلاش کرتے
 ہیں کہ کیا ہے۔

ہم پنا خیال ظاہر کرتے ہیں ممکن ہے لفظ ہو کہ اس طوفان کا باعث
 اخبار اہل فقہ کے وہ مضامین ہیں جو امام بخاری کی توہین کے متعلق پہنچتے
 رہے ہیں گوشہ یوں کو امام بخاری کا عرض اتارنا مقصود نہیں۔ مگر غیرت
 خداوندی تو کچھ اور ہی چیز ہے جس کے اسرار تک پہنچنا ہر ایک کا کام
 نہیں۔ اسلئے خدائی غیرت نے کرشمہ دکھائے اور بدعتیوں کو محمدین
 خصوصاً امام احمدین کی توہین کا مزہ چکھانے کے لئے ایک دشمن کو اس
 طرف آمادہ کیا۔ سچ ہے۔

اللہ انہم کا فرشتوں کی زبان چاری گرا سی طرح را امام شیعوں اپنا

اب سنئے ان بزرگان دین کی کراست جنکی مشیوں نے ہنگ کی
 ہے کہ کتاب بد چینی کے سلاخی اور کٹائی کے لئے دفتری کے پاس گئی
 تو دفتری نے قہماً یا سہواً اسکو ایسا کاٹا کہ سطر دوسرے تحریر کی بھی
 ساتھ ہی اوگٹین۔ مالک کتاب مطیع دانوں کو ناسخ کی دہکی دیتا ہے
 مالک مطیع نے دفتری کو نوش دیا ہے سنا ہے دفتری بشورہ قانون
 دانوں کے خاموش کتابوں کا اقرار ہی نہیں کرتا یہاں تک کہ جس آدمی نے
 کتابیں دفتری کے پوچھنی نہیں اسکی بانٹ لٹ گئی وہ ہسپتال میں
 پڑا ہے بغرض ایسی کچھ لکھن میں معاملہ پڑا کہ کئی دنوں تک نہ سلجا آخر کار
 تنگ ہو کر فریقین نے کچھ کچھ جرجانا اٹھایا۔ اور کتابیں لے گئے

مالک مطیع جو کہ مرزائی ہے اسلئے ہم مرزا کیوں سے عموماً اور مالک مطیع کو
 سے مخصوصا پوچھنے کا حق رکھتے ہیں کہ کیا مرزا صاحب قادیانی کی بی بی کوئی
 کرا مت یا معجزہ ایسا ظاہر ہوا کہ اوکی چنگ کر بوالے ایسی لکھن میں پڑی
 ہوں۔ جیسے تم لوگ پڑھے۔

اب ہم دیکھتے ہیں کہ حضرت سرکی نغی پبلک اس کتاب کا کیا انتظام کرتی
 ہے ہمارے خیال میں بہتر ہو کہ ہر مینیجمنٹ میں جو گیارہویں کجاتی ہے اسی
 خرچ کو چندہ کر کے اس کام پر لگا یا جائے۔ ایسی صورت میں گیارہویں
 سے کیا فائدہ جب گیارہویں والے کی تنگ ہو رہی ہو۔ ہم نے بطور پوری
 ایک آسان تجویز ظاہر دی ہے۔ اب عمل کرنا نہ کرنا اور کھا اختیار ہے اگر ان
 گیارہویں بازوں نے حرکت نہ کی تو شاید اور کوئی اللہ کا بندہ کھڑا ہو
 جائے۔ اس مرد از غیب بردن آید و کار سے بگنہ۔

عجب و ہم پرستی

یوں تو ہندؤں کی قوم بت پرستی کو جو سے
 ہم پرست مشہور ہے مگر آج جس وہم کا
 نوکر ہم کرینگے وہ شاید ناظرین نے کبھی نہ سنا ہو گا۔ لاہور کے ہندوؤں کا
 سلطان و ہرم گزٹ کا ایک نامہ نکھار لکھتا ہے۔

پچھتے دیوتا ہیں ۹۔ عوام لوگ اس سے واقف ہیں
 کہ جب کہیں طاعون پھیلتا ہے تو وہاں کے چوہے مرینگے
 علاوہ یہاں بھی جاتے ہیں اسلئے طریقہ سے حال میں جب
 سے کہ لیکڑہ میں طاعون پہلا ہے میرے مکان میں بیشتر
 کثرت چوہے تھے۔ معلوم کہ کہاں غالب ہو گئے یعنی یہاں

گئے تھے یا بلوں کے اندر ہی رہتے تھے۔ اغلب گمان تو یہ ہے کہ بیگ گئے ہو گئے مگر ایک دن کا ذکر ہے کہ جب ہم چند ایک ہمسائے اپنے مکان سے باہر دوسرے کے مکان پر بیٹھے ہوئے باہم گفتگو کر رہے تھے تو طاعون کے ایام میں چرموں کے بیگ جانے کی نسبت ذکر ہوا کہ ہونے لگا۔ اس وقت اتفاق سے میں نے بھی خود جو مشاہدہ کیا تھا اور دراصل صحیح امر ثابت کیا کہ یا کہ پیش تو میرے یہاں موٹے موٹے چرم کے کثرت تھے مگر اب جب سے طاعون اس جا پہنچا ہے وہ موٹے موٹے چرم کے ہونے لگے ہیں۔ حالانکہ ان میں سے کوئی امر بھی نہیں لیکن اب صرف چند چوٹی چوٹی چرم رہ گئی ہیں اور نہ معلوم کہ وہ موٹے چرم کے سب کہاں بیگ گئے ہیں بس یہ کہنا ہی تھا کہ رات کو تو میں نے یہ کہا اور صبح ہی موٹے موٹے چرم کے گہریں کثرت مثل سابق کے نظر آئے گو یا کہ وہ رات کو ہی مکان میں آکر موجود ہو گئے تھے پس اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ چرم کے دیوانے نہیں تو وہ میری بات اور خصوصاً ایسی جو مکان میں بھی نہیں لگی تھی۔ کس طرح ممکن لیتے اور اسی رات کو مکان میں بھی سب کون آکر نمودار ہو جاتے۔ پس یہ امر صاف اور صحیح طور سے بخوبی ثابت ہے کہ چرم کے ضرور دیوانے ہیں! اور اسی ضمن میں نصیحت بھی اخذ ہوتی ہے کہ دیوانوں کے راز ظاہر کرنا چاہئے ورنہ ضرور ہی بچیں ہوتا ہے جیسا کہ منتر وغیرہ کے حاملوں کا قول و عمل ہے وہ نہایت ہی درست ہے۔

ہندو مسلمانوں کو ایک پیسی اکھو دیوتا کہتے ہیں تفصیل اس کی اس طبع پر ہے کہ ہندوؤں کے دیوتا گنیش جی کی سواری چمڑے ہے پس وہ چمڑے گنیش جی کی سواری میں ہے دیوتا ہوا اور اسی وجہ سے اس کے تمام شاندار بھی دیوتا شمار کئے جاتے ہیں۔ مسلمانوں میں چرموں کو پر پیغمبر اور پاک جانا ہے۔ شاید یہ نسبت حضرت موسیٰ علیہ السلام سے ہو کیونکہ چرموں کو بھی تو موسیٰ کہتے ہیں اور اس مناسب کی کوئی اور بھی وجہ نہ رہو گی کہ چرم معنوں سے

چرموں پر لفظ پیغمبر کا صادق آتا ہے۔ اور دوسرا لفظ پیغمبر جو بولتے ہیں اس کی غائبانہ وجہ ہے کہ چرم کو چمڑے گنیش جی کی سواری میں ہے اور گنیش جی شیو جی کے ہتھیاروں کے مالک ہیں پس گنیش جی اور ان کی سواری وغیرہ سب گنیش شیو جی کے ستیا ہونے جیسا کہ بانا شریت سے شری کریشن بھگوان کا جب یہ عہد سورا ہتا اور بانا شریت شیو جی کا چرم بھگت تھا اس نے کرشن بھگوان سے مان کر شیو جی کو یاد کیا تب شیو جی ہمارا ج اپنے بھگت کے سہاٹا گیا واسطے اپنی کل فوج لیکر آئے تھے اس میں گنیش جی وغیرہ شیو جی کے سبھی بیٹے مع اپنے گنٹروں کی سیتا کے موجود تھے رشری دہیا گوٹ پوران دشتم اکٹھ ۳۳۰۰ اور ہیا علی اس سے صاف ظاہر ہے کہ گنیش جی اور اویکا باہن یعنی سواری ہے سب شیو روپ ہیں اور چرم شیو جی تمام دیوتاؤں سے بڑھے ہیں اسلئے ہندوؤں کو بوڑھا یا بوڑھے مسلمان پر کہتے ہیں چنانچہ سو میا چرم شیو جی کا دن ہے اسکو مسلمان پیر وار بولتے ہیں اور اسی وجہ سے چرم چرم شیو روپ ہے اسکو بھی پیر کہتے ہیں پس مسلمان چرم ہونے کی وجہ سے پیغمبر بولتے ہیں اسکی وجہ کافی طور پر سمجھانی گئی ہے اب بولنے کے علاوہ دوسرا نظریہ ثبوت بھی تحریر کرتا ہوں کہ جس گنٹروں میں چرم ہے زیادہ نقصان کئے ہوں ان پر پیغمبر کے نام پر ریوٹی بول دینے اور بانٹ دینے سے نقصان نہیں کئے بلکہ سلام کے طریق سے یہ ایک ناوجہ دیوتا ہونے کی ہے۔

انگریز لوگ چرموں کو پلیگ کا دیوتا سمجھتے ہیں جیسا کہ ڈاکٹر آپس کے پریس صاحب اپنی کتاب میں لکھتے ہیں کہ اگر چرم ہے پلیگ کی سواری ہیں۔ پلیگ چرموں پر سوار ہو کر آتا ہے۔ وہ اہل و عیال کی ہے کہ پلیگ کو ہندی میں ہمارا کہتے ہیں یہ ایک قسم کی چوٹی پر لے یعنی قیامت ہے اور موت کے دیوتا شیو جی ہیں۔ انہیں کواہل اسلام اسرائیل کہتے ہیں۔ چنانچہ ہندو پر لے کا ہونا شیو جی سے اور مسلمان قیامت کا ہونا اس کے

بڑ بڑائی کر کے اپنی کہنے مسلمانوں جیسا کہ ان کو خیرا میں مغل معقول شریکے در لکھتے

شعر مندرجہ عثمان کے صدق میں جو کلام ہو وہ لالہ لاجپت رائے سے آریہ سماج کا پرتاؤ دیکھنے لے۔

لالہ لاجپت رائے کی بابت ہم آج سے پہلے کسی نمبر میں کہہ چکے ہیں کہ پنجاب کے قابل آدمیوں میں سے ایک قابل وکیل اور سیاسی امور میں بہت کچھ حصہ لینے والے تھے۔ انکی قابلیت کے لحاظ سے ہمیں انکو مواضع پر سخت ممال سونا چاہئے۔ اسلئے ہم نے دعا کی تھی کہ خداوند کریم اوکو راجی دلا کر کسی مفید کام کی توفیق بخشے۔ مگر اس وقت کہ جس قوم اور سوسائٹی کو وہ معزز نمبر تھے وہی ان سے علیحدگی کئے جاتے ہیں۔ چند دن اور سکون لے تو علی الامکان بہرہ ویا کہ مہاراج ہم نہیں ہیں خیر انہوں نے تو کہا ہی تھا تعجب تو یہ ہے کہ آریوں بالخصوص گوشت خور آریوں نے جبکی سوسائٹی کے لالہ لاجپت رائے فرستے اور کہا آریہ گزٹ سے بھی بظاہر ناراضگی کے لہجہ پر لکھا ہے کہ لالہ لاجپت رائے جب سے پولیٹیکل امور میں حصہ لینے لگے تھے۔ سماج کا بہت نقصان ہوا۔ یہاں تک کہ اسی سماج کا ایک ڈیپوٹیشن لٹ صاحب پنجاب سے ملے۔ انکو کہلے لفظوں میں عرض کیا کہ آریہ سماج کو بحیثیت سماج کے پولیٹیکل امور سے کوئی تعلق نہیں بلکہ وہ ایک مذہبی سماج ہے جس کے جواب میں لٹ صاحب نے فرمایا کہ ہمیں تو ہر طرح کے ڈیپوٹیشن کمیشنوں نے ہی رپورٹ کی ہے کہ جہاں آریہ سماج ہے وہاں ہی شور ہے اسکے جواب میں ممبران آریہ سماج نے کہا کہ آریہ سماج جو تکہ ہر ایک مذہب پر بڑی سختی سے نکتہ چینی کرتی ہے اسلئے ہر ایک قوم اسکی بدخواہ ہے اور اسکو بدنام کرنا چاہتی ہے۔

ہمیں اس موقع پر اس گفتگو کے صدق و کذب پر بحث کرنی منظور نہیں بلکہ یہ دکھانا ہے کہ جو خیال مسلمانوں اور انڈینوں کا تھا۔ آخر کار وہ سچا ثابت ہوا۔ ہندوؤں کی اس شورش پر مسلمان لیڈروں نے کہا تھا کہ مسلمانوں! ہوش سے رہنا یہ لوگ تمکو ساتھ ملا کر تکلیف کے موقع پر سب سے پہلے کہنے لگیں گے کہ ہم ساتھ نہ تھے کیونکہ اسکا اشارہ قرآن مجید میں ملتا ہے۔ پس وہی ہوا جو وہی لالہ لاجپت رائے اور لاجپت سنگھ ماخوذ ہوئے چاروں طرف سے صدائیں آ رہی ہیں کہ یہ دونوں ہم میں سے نہ تھے۔ کیسا خوفناک سیرج ہے کہ بقول آریہ گزٹ جس قوم کے لئے نیکو ہوئے وہی اللہ نہیں کرتی آہ ہندوؤں پر پولیٹیکل بلڈم قوم کو مخاطب کر کے ہر ان حال گویا یہ کہہ رہے

ہیں۔

کہہی تو شبید و کی قبروں یہ آؤ یہ سب گہرتہارے بسا جو ہوئے ہیں
شرفی میں فشی ہوئے حسین صاحب کلرک از مقام سہاگپور
ضلع ہوشنگ آباد نے مبلغ پانچ روپیہ اور سیر اللہ
میلانی صاحب ہری پور سے اور عبداللہ حسن طالب علم امرتسر اور
فتویٰ فٹ سے آئے ہر کوئی عبداللطیف اور سید درجنا جملہ مبلغ دینے
دیا اخبار نام رحمت اللہ غالب جٹا مسجد جنٹیلے والی اور عبداللہ
الہ پور شریف ریاست بہاولپور جنکی در خواستیں چھپ چکی ہیں سال
کے لئے جاری کئے گئے سہر سابقہ قرض علیہ داخل خسروا نہ رہے
ایجاب کرم توجیہ فرمائیں۔

درخواست ۱۳۳۰۔ میں غریب آدمی ہوں فی سبیل اللہ اخبار کی
موزے اسماعیل طالب علم مدرسہ احمدیہ سہاگپور۔

ایضاً ۱۳۳۰۔ میں بھی ایک سکین شائق ہوں۔ برکرم ان مارشوار نیٹ
سید محمد انشل زباہر والد گھانا اتھلاص پور ضلع ہوشیار پور۔

ایضاً ۱۳۳۰۔ جناب سب ان اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
طالب علم حیدر آباد وکن محلہ افضل گنج۔

ایضاً ۱۳۳۰۔ میں بھی شائق ہوں مگر اخبار اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
کو بھی جتنی مقام کا اپنی ضلع بہر ریاست جہوں۔

قصہ عقل

دوسرے حصہ میں ہے یہ دکھانا تھا کہ تعدد
باختلاف اوصاف و صفات قدامت کو ٹوڑی
مانع ہے۔ برابر اسکے جو کچھ مخاطب مہاراش نے فرمایا اسکا ملاحظہ یہ ہے
در سطر ح و صفات انسانی کے اندر متعدد و مختلف اوصاف کے افراد کا
داخلہ جاتا ہے۔ یہ سطر ح و صفات قدامت کے اندر بھی متعدد و مختلف اوصاف
کے افراد کا داخلہ جائز و ممکن ہے علاوہ اسکے اختلاف اوصاف ہمہری
کو کوئی ٹکرائے ہو سکتا ہے جبکہ ایک ہی وقت تک پیدا شدہ لاکھوں انسان
مختلف اوصاف سے ظاہر ہیں۔

جواب دہندہ اختلاف اوصاف پر مبنی ہے اور اختلاف اوصاف کے
واسلئے فرق مراتب و تعدد اقسام لازمی ہے۔ جو کسی وصف خاص خصوصاً
وصف قدامت کے اندر باطل ہے اسلئے نئے عقائد عقاید و تعدد و باطل

نیشنل کمرشل سٹیج

سب سوسائٹیاں اور چھوٹی
ہر قسم کے کھنڈے اور ٹھیکے
مشین جو کل مبلغ ایکڑ
روپیہ خرچ کرنے پر تیار
جو کہ ۱۹۶۷ء میں روڈ انڈیا
ایک سو روپیہ اگر آپ اور
تو ہمارا انجنیئرنگ کارکنوں
دیگر قسم کی مشینیں جو
کاشتے کی جانے والی
سے پانی کھانے کی کپ
قیمت پر دستیاب ہو سکتی
اور ہاتھ سے چلنے والی
سکتی ہیں ہاتھ سے
مشینیں بھی سکتی ہیں
میں برف تیار کرتی ہیں
اور پمپنگ وغیرہ ہم اپنے
کسی ریلوے سٹیشن پر
سے زیادہ دور نہیں
چوٹیں کام نہ لگی
اس سے زیادہ اور کیا

ہے
نیشنل کمرشل سٹیج
بازار پر پٹرول

نیشنل کمرشل سٹیج

قادیانی الہام کی گولائی

قادیانی الہاموں کی گولائی کا کئی ایک دفعہ الحمد للہ

میں ذکر آیا ہے مگر آج میں الہام کا ذکر ہم کرنے کو ہیں وہ ان سب سے گذشتہ الہاموں سے فہستہ بند ہے۔ وہ یہ ہے۔

۱۲ ایسا خانہ دشمنی کے نو دیران کر دی

اس الہام کو اس مہلی کے انگلہ میں مولای الہام مرحوم ساکن شمل ضلع گورداسپور کی نسبت لکھا گیا ہے جس کے انتقال کا ذکر گذشتہ ایچ ڈی میں کیا گیا ہے مرحوم کو عالم نہ تھا بلکہ معمولی نوشت خواندہ تھا اور مذہبی کام کام کرنا تھا مگر قادیانی مشن کا مخالفت تھا اس لئے اسکی موت پر خوشیاں منا کر اخیر میں لکھا ہے کہ

۱۲ اخیر میں مولوی ثناء اللہ صاحب جسے بھی ہمدردی ہے کہ انکا ایک دکیل اس سلسلہ کی مخالفت میں ہلاک ہو گیا اور اس کا بازو ٹوٹ گیا

مگر تقدیر افسوس اور کینہ میں ہے کہ ایک معمولی مخالف کی موت پر تو الہام لگا سے جانے میں لیکن جب اپنے بڑے سے مخالف مر جاتے ہیں تو کان پر جون نہیں رہتی اور قالم تھا مولوی عبدالکریم امام دینا کہان ہے تہا ری پارٹی کارکن رکیں مولوی بران الدین چلمی کہان ہے تہا رے گرو کی دائیں موچہ کا بال۔ افضل اڈیٹر بدک۔ کہان ہے بتلاؤ ان بڑے بڑے رکنوں کے مرنے سے بھی تہا راکوئی الہام چڑھا ہوا نہیں۔ حالانکہ عبدالکریم کی بابت تہا رے گرو نے کئی دفعہ الہام سے بتلایا تھا کہ چاہا ہو جائیگا۔ مگر آخر وہ فی... ہوا۔

ناظرین! الہام مذکورہ کی گولائی دیکھئے کس بلا کی ہے۔ کوئی ہندو سے متب سچا کوئی مسلمان مرے تو سچا۔ کوئی آریہ مرے تو سچا۔ کوئی عیسائی مرے تب ہی سچا بلکہ کوئی چڑھلے مرے تو ہی سچا۔ وہ پر خوش رہے این کرامت ولی ماچہ عجب یہ گرو بشارت بدگفت باران شد

لالہ لاجپت رائے اور آریہ سماج

صراحی چون شود فانی جدا پیمانہ میگردد

بروز تلک دستی آشتیا بیگانہ سے گزرد

خود بات یہ ہے کہ اصل سوال کا جواب کیا دیا۔ ناظرین کی آسانی کے لئے ہم نے جواب پر نظر کیونچہ دیا ہے۔ دیکھ سکتے ہیں کہ ہمارے کیا فرار ہے ہیں۔ سوال تو یہ ہے کہ آپ کو جو یہ تکلیف ہوئی ہے تو کیوں ہوئی ہے کیا ایسا تو ظالم ہے کہ اوس نے بے وجہ آپ کو یہ تکلیف پہنچائی سوال کیا تھا وہ ہے مگر جواب دینے میں کہ جس نے ہمارا جھڑپو پایا اوسے پر اتنا ضرور سزا دینے کی کیا خوب ہے۔ من چہ منے گوئم قبورہ من چہ گویرہ

یہ ہیں آریوں کے قابل فخر مناظر جسکی بابت آریہ گزٹ وغیرہ لکھا کرتے ہیں کہ مسافر کا اڈیٹ مسلمانوں کو دمان شکن جواب دیتا ہے۔ سچ ہے۔ انہوں میں کا ادا ہے۔ اسی جناب سوال تو آپ کی ذات شریف سے تھا کہ آپ کو تکلیف کیوں پہنچی آپ جواب دیتے ہیں۔ اوس ظالم کو ضرور سزا ملنی چاہئے ہمارا جھڑپو پایا۔ ہمارا شہر جس قاعدہ سے اوسکو سزا ملنی کیا اوس قاعدہ سے آپ کو بھی ایسا ہی ہونے چاہئے۔ بات ٹھکانے کہ جو اس بافتہ کیوں ہو مگر کیا آپ ایچ ڈی کا مقبول جواب دین گئے ہرگز نہیں

۱۲ خیرا ٹھیکانہ تلواروں سے وہ بازو میرے آزمائی ہو گئے ہیں

کرشن قادیانی کی تنگ طرفی

بڑا لمبا پوڑا اشتہار دیا تھا جس میں خاکا رکو بد عادی تھی کہ تم مسلمانوں میں بھید وغیرہ سے میری زندگی میں مر جاؤ گے۔ گو آپکی یہ دعائیں اور پیگلیوں تو بقول استاد کے عزتوں کے مارنے کو وسیع الزمان ہوئے اس قابل ہیں کہ اوسکی طرف خیال ہی نہ کیا جائے۔ بلکہ گزشتہ سے کم ہیں تاہم ہم نے آپکی استدعا کے مطابق آپکا اشتہار سارا اچھڑت مورتی ۲۶ اپریل میں دہج کر دیا لیکن ہم نے اس کے جواب کی بابت لکھا تھا کہ آپ ہی اس جواب کو اپنے اخباروں اور سالوں میں دہج کرائیں۔ مگر افسوس کہ آپ ایسے عالی ظرف کہان تھے کہ اوس جواب کو بھی تقاب کرتے چنانچہ آج تک انہوں نے نہ کیا اور نہ کرینگے۔ یہ ہیں ہمارے مسیح اور یہ ہیں ہمارے ہمدی اور کرشن کو پال بلکہ بقول خود خدا کے پیٹے سے

بس سمندر دیکھ لی ہم نے تیری دریا دی
تشنہ لب رکھا صد کو بوند پانی کی ندی

سے خیال کرتے ہیں یعنی اسی سے منسوب کرتے ہیں
 پس اس چھوٹی قیامت کے کرنے والے ہی شیوجی ہیں
 اعداد پر صاف بیان کر دیا گیا ہے کہ چوہا شیو روپ ہے
 اس لئے اگر چہ شیوجی کے حکم کو اپنے اوپر سوار کرنا کر
 لاتا ہے تو اس میں قیاس ہی کیا ہے۔ پس چوہا ایک دیوتا ہے
 جو ہمارے قیامت کے آنے کی پیشتر سے خبر دیتا ہے اور
 مطلب یہ ہے کہ تینوں قسموں کے عمل کے بعد چوہا
 دیوتا ثابت ہوتے ہیں اور چونکہ دیوتا ہوتے ہیں اس لئے انہیں
 میں بھی اچکا ہے کہ جو ادھر لکھا تھا۔ پس اس میں ہرگز ہرگز
 شک نہیں ہے کہ چوہا ضرور بالضرور دیوتا ہے۔

رینڈت راج ہاری لال (تبرہ علی گڑھ)

مسافر بیچارہ! مذہب کھینچنا

دینے کا واحد ٹیکہ دو۔ اگر جیسی کوئی بات ٹھکانے کی نہیں کہتا کہ تین
 کے مضمون میں تو ایسا بے ڈھب پینا ہے کہ نہایت ہی قابل رحم حالت
 میں ہے۔

الہدیہ میں ایک مضمون تھا کہ مسافر کا جہیز لیا گیا جس سے اس کو
 بہت تکلیف ہوئی اعداد پر مقدمہ چلا گیا جو سخت موجب تکلیف ہے تو
 کیوں اور کس تکلیف ہوئی اعداد سے کتنا واضح ضرور دیکھنے کسی پڑھنے والے میں
 کسی کی چوری کی ہوگی یا اور کسی مظلوم پر مقدمہ کیا ہوگا اس مضمون کے معنی
 سوال کا جواب مسافر نے کسی ایک دفعہ ہر کسی کو پیش کیا لیکن ایسی بات کہ آریہ سماج
 کے اس قابل فخر کی جس پر آریہ گزرتے وغیرہ آریہ اخبار لکھا کہ تھے یہ حالت
 قابل رحم معلوم ہوتی ہے پچھلے جو ایون کو تو ناظرین دیکھ چکے ہیں آج
 ایک نیا جواب لالہ جی کا نقل کرتے ہیں جو ہم مہی کے مسافر میں نکلتا ہے لالہ
 جی بہت ہی بے نقط کالیان دینے کے بعد کہتے ہیں۔

اب ہم آپ کے سوال کا جواب دیتے ہیں سنئے آپ اپنے مہی
 کے پرچم میں سب عادت ہیں دل ہو کر صلوا میں سنانے کے
 بعد اپنے خیال میں ہم سے یہ بڑا پیاری سوال کرتے ہیں کہ
 آریہ کا مذہب ہے کہ جو تکلیف یا معیبت کسی شخص کو پہنچے

ہے اس کا باعث یہ ہوتا ہے کہ اس شخص نے ہی ایسی ہی
 تکلیف کسی دوسرے شخص کو اپنی پہلی یون میں پہنچائی ہوگی
 پس ہمارا سوال ہی انہی کے مذہب کے بموجب ہے کہ مسافر کا جہیز
 چوری ہو گیا تو ضرور ہے کہ پہلی یون میں اسے ہی کسی کی چوری کی
 ہوگی اور اس یون میں مسافر پر مقدمہ دار ہے اور اس بات کا شاہد
 ہے کہ پہلی یون میں مسافر نے ہی کسی غریب پر مقدمہ چلایا ہوگا
 پس اگر آریہ یون کا مذہب یہ ہے تو مسافر چوراہہ اور ظالم ہے اور
 اگر مسافر چوراہہ اور ظالم نہیں تو آریہ مذہب جو ٹاٹا ہے یہ دونوں
 ضد میں ہیں۔ اور اجتماع اللہ پر کبھی ہو نہیں سکتا

اس سادگی پر کون نعرہ عوامی ایسا بے لطفی میں آئی تھی میں تو انہیں
 میان آہیں کسی قوم ہی جیسے جڈلان ڈھکا دیا ہوگا۔ آریہوں کا یہ
 مذہب ہرگز نہیں ہے اس میں تم سے پوچھتا ہوں کہ اگر تم آریہ سماج
 کے عقائد سے ایسے ہی ذہرہ تھے تو سوال ہی کرنے کس
 برتنے پر گہر سے بچتے تھے۔ کیا سوال کے بغیر جان بکلی جاتی
 تھی یا کتاؤں میں فرق آجانے کا اندیشہ تھا اور اگر ایسا تھا
 تو کسی آریہ سے پیٹ دریافت تو کر لینا تھا کہ میرا مٹی۔

تمہارا کیا یہی مذہب ہے۔ سنو میناں! یہ مذہب
 خیرا لاکر میں کا ہوگا اور یہی تمہیں یاد اور تم ہو لگے کہ پیٹ
 اور کتاؤں کا سوال اور کجا جاؤ ہم۔ اب سزا اور کان کہہ لکھو
 ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ اگر کوئی شخص کسی کو تکلیف پہنچاتا ہے یا
 کوئی اور کتا کر تا ہے تو اس کا اجرا سے پرانا دتا ہے پس جس
 ہمارا جسے چرایا یا جسے سخت نے چرایا اسے پرانا انصاف اور سزا
 دینے۔ ہمارے ہاں خیر لاکر میں کا راجہ نہیں ہے کہ اللہ میان جس
 سے چاہیں چوری کر لیں جس سے چاہیں ڈاکہ ڈالیں جس سے
 چاہیں جک سا کہ لیں اور پھر جرموں کو بچا لیا ہی سے ورنہ کی

ہر ستر ستر دوا میں اشرابیں پلا لیں۔ ایسی بڑی اکھنوں والوں کو
 دکھلائیں کہو کچھ سمجھو! اب ہمارا عقیدہ ہے کہ جسے شری کو ڈاکہ
 طاق دہر کر رہے سوال کرو ورنہ چوہا پالی میں ڈوب کر ہوگی
 ناظرین بخیر دیکھتے کہ آریہوں کے مانے نام۔ کہ قدر کالیان دی ہیں ہر قابل

مسافر بیچارہ! مذہب کھینچنا

مقدمہ چلایا ہوا ہے کہ کیوں چوہا لیا گیا ہوگا۔ (الہدیہ)

دیکھو صفحہ ۱۹۹ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۰۵ء ہجری کئی روز تک سخت زلزلے آیا
کئے اور بصرہ میں سخت اندھی آبی ہزاروں درخت گر گئے۔

دیکھو صفحہ ۲۰۱ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۰۶ء ہجری میں ایک پہاڑ میں دوسرا
اور اس کے نیچے سے پانی نکلنے لگا جس سے بہت سے قریب ڈوب گئے
اسی سال ایک مادہ چھڑنے لگا اور اٹھواڑھیں ہونے لگیں۔

دیکھو صفحہ ۲۱۰ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۰۷ء ہجری میں بغداد میں گرانی کی حالت
سہوی کر گیموں کی ایک بوری میں سو دینار میں بھی لوگوں نے مردار چھڑی لیں
دیکھو صفحہ ۲۱۵ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۰۸ء ہجری میں مصر میں زمین رعایت برابر ہوتی
زلزلہ رہا جس سے ہزاروں مکانات گر گئے لوگوں نے بڑی خشوع و خضوع
سے بنا بوجھت سے رہا نہیں مانگے۔

پھر سن ۱۹۰۹ء ہجری میں ہندوستان میں ایک کھوپڑی نظر آنے لگی اور کئی
چیزیں نظر پڑیں ہجری مذکورہ میں بہت سے چھوٹے چھوٹے جزیرے نکلنے
رہی اور نواحی میں زلزلہ نظیر آبا شہر طائفان سخت ہو گیا کل تیس آدمی کے
فرسید کے بانی سب ہلاک ہو گئے۔ رسمی اور مصافحہ میں ہی کوئی ڈیڑھ
سوا کاؤں خفت ہو گئے شہر حلوان کا اکثر حصہ زمیں میں دس گیا زمین سے مردوں

کی بڑیاں باہر نکل پڑیں زمیں میں ایک پہاڑ ٹوٹ پڑا ایک گاؤں ہوا میں حلق
ٹک گیا اور پھر گر گیا۔ زمیں سے پانی نکل آیا بعض جگہ زمیں میں بڑی بڑی
ہو گئے اور ان میں سے سخت بدبو نکلی اور بعض جگہ سے دھواں

پھر سن ۱۹۱۰ء ہجری میں ہذا قہم اور حلوان میں پھر زلزلہ آیا اور بہت سے خلق اللہ
تلخ ہو گئی اور طیروز آئی اور تمام غلن زرد ہوتوں کو صاف کر گئی۔

دیکھو صفحہ ۲۱۶ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۱ء ہجری میں عراق میں ایک نارہ ٹوٹا جس کو کوشی
آفتاب جسی تھی اور بعد میں بادل کی گرتنے کی آواز سنا لی دے۔

دیکھو صفحہ ۲۲۰ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۲ء ہجری میں دروانہ سے اوج کی طرف ایک ٹکڑی
پیدا ہو گیا جس کے دو سر اور دو چہرے اور دو گردنیں تھیں

پھر اسی سال ۱۹۱۳ء ہجری میں ایک ستارہ چاند کے برابر ہوا اور دس
دانون کے بعد غائب ہو گیا لوگ اس ستارہ کو دیکھ کر ڈرتے تھے۔

پھر سن ۱۹۱۴ء ہجری میں رملہ میں ایسا زلزلہ آیا کہ اس کو بالکل تباہ کر دیا زمین سے
پانی نکل آیا کچھ ہزار آدمی ہلاک ہو گئے سمندر بقدر ایک معذراہ ہٹ گیا لوگ
دباں چھلیاں پکڑ رہے تھے یکایک پانی چڑھا آیا لوگ وہیں رہ گئے۔

دیکھو صفحہ ۲۲۴ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۵ء ہجری میں جانوروں میں سخت وبا پڑی
جس میں ریوڑ غارت ہو گئے۔

دیکھو صفحہ ۲۳۲ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۶ء ہجری میں ۳۰ رمضان کو ہی چاند نہ
دیکھائی دیا دوسرے روز لوگوں نے روزہ رکھا شام کے وقت ہی چاند نہ
دیکھائی دیا حالانکہ مطلع صاف تھا یہ ایک ایسی بات ہے کہ ایسا کبھی نہیں ہوا

دیکھو صفحہ ۲۳۶ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۷ء ہجری میں بغداد میں زلزلہ
آیا اور حلوان کا ایک پہاڑ ٹوٹ کر گر گیا

دیکھو صفحہ ۲۳۶ میں ۱۹۱۷ء ہجری میں یمن میں خون کا منہ برسا کئی روز تک
زمیں سرخ رہی اور لوگوں کے کپڑوں پر نشان باقی رہے۔

دیکھو صفحہ ۲۴۰ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۸ء ہجری میں ایک بڑا آوار ٹوٹا اور کئی درخت
آباد آئی جس سے مکان اور دیواریں ان ٹکڑوں لوگوں نے بڑی دعا لیں۔

ہانگین اور خیال کیا کہ قیامت آگئی۔

دیکھو صفحہ ۲۴۱ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۱۹ء ہجری میں مصر میں اور شام میں اور جزیرہ
میں سخت زلزلہ آیا جس سے بہت سے مکانات گر گئے اور کئی گھر تباہ اور
بصرہ کے پاس بہت سے گاؤں خفت ہو گئے۔

دیکھو صفحہ ۲۴۶ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۰ء ہجری میں عدن میں ایک آگ ظاہر ہوئی جس
شہر سے رات کو سمندر کی طرف چلتے معلوم ہوا کہ آگ تھمے۔ اور دن کو دریا
سے دھواں اٹھتا دکھائی دیتا تھا۔

پھر سن ۱۹۲۱ء ہجری میں مدینہ منورہ میں آگ ظاہر ہوئی ابو شامہ کہتے ہیں کہ
ہمارے پاس مدینہ منورہ سے نطوطا پہنچے کہ شب چہار شنبہ صبح ہادی الاخر
کو مدینہ منورہ میں آگ کی آواز ہوئی اور پھر سخت زلزلہ آیا اور بڑی دیر تک
برابر زلزلہ آتا رہا۔ حالت جمہوری الاخر تک رہی پھر جزہ میں فرطیہ اور قریب
سخت آگ معلوم ہوئی شہر مدینہ منورہ میں ہر گھر دن میں بیٹھے ہوئے تھے
تو یہ معلوم ہوا تھا کہ ہمارے پاس ہی آگ لگی ہوئی ہے اس کے اثر سے وادی
شظا میں پانی نکل آیا اور اس بڑے قطر کے بلبر شہر سے نکلنے معلوم ہوتے
تھے یہاں تک کہ کہہ رہے دانون کی آگ میں ادون مشرکوں سے جو مدینہ
ہو جاتی تھیں لوگ تشریف جھنڈے صلح پر حاضر ہو کر توبہ اور استغفار کرنے
لگے یہ حالت کئی دینہ تک باقی رہی۔ دیکھو صفحہ ۲۵۰ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۱ء

ابا سخت طاعون پڑا اور کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۱ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۲ء

دیکھو صفحہ ۲۵۱ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۳ء ہجری میں کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۲ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۴ء

دیکھو صفحہ ۲۵۲ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۵ء ہجری میں کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۳ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۶ء

دیکھو صفحہ ۲۵۳ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۷ء ہجری میں کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۴ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۸ء

دیکھو صفحہ ۲۵۴ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۲۹ء ہجری میں کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۵ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۳۰ء

صطربس میں ایک ایسی لہر تھی جن مردوں کو اس کا کھاج ہو اگر کوئی سپر قادر ہو سکے عیب اور کئی مہل کبھی نہ نکلتا تھا۔ دیکھو صفحہ ۲۵۶ میں ہونے والا ہذا سن ۱۹۳۱ء

میں ہی کٹھیر جیسے وہم پرست ملک میں کوئی بڑا دینی رہسوا چاہتا ہے مگر مدرسہ ایسا سوچاں ہر ایک کلمہ کو قطب نظر اشتکات مذہبی کے فیض پاسکے اسیلئے جتھم صاحب اطلاع میں لکھا کہ مدرسہ مذکورہ اس بات کا کافی اختلاف ہے باہمی ہے کہ چندہ نوسب دین کو فیض یا ب صرف ایک ہی فرقہ ہو۔

مرزا قادیانی کے دہوکے کا اظہار

اسے لوگوں نے خبردار سوچا قادیانی دہوکے میں سمٹ آؤ۔ اسے اپنے بڑے لوگوں تم پر افسوس۔ اسے گلے پڑتے تو تم پر ڈیر افسوس اس واسطے کہ جب کبھی خدا کی قدرت کا کوئی نشان آسمان سے یا زمین سے ظاہر ہوتا ہے تو قادیانی صاحب اپنے دعویٰ نبوت کے ثبوت میں اخباروں اور اشتہار کے ذریعہ سے پیش کرتے ہیں۔ اس کے مرید جو کتب تاریخ سے واقف نہیں جھٹکھدیتے ہیں کہ یہ نشان مرزا صاحب کے دعویٰ کے ثبوت میں ظاہر ہوا ہے۔ اور جو مرید اپنے آپ کو مولوی بلکہ زمین مولوی کے نام سے مشہور کر رہے ہیں وہ بھی دیدہ دانستہ بان بان کرتے جانتے ہیں اگرچہ ان کی کتب تاریخ سے یہ بات بخوبی واضح ہو کہ خداوند تعالیٰ کی قدرت کے عجیب نشان ہمیشہ سے دنیا میں ظاہر ہوتے رہے ہیں اور آئندہ بھی ہوتے رہیں گے پس میں اپنے اس دعویٰ کے ثبوت میں اور میدان مرزا کو خواہ غفلت سے پیدا کر چکے تھے تاریخ الخلفاء مترجم اردو سے اہل عبارت معہ صفحہ ۱۰۱ میں نقل کرو چکا جس میں خداوند تعالیٰ کی قدرت کے عجیب نشانات کا ذکر ہوگا۔ اور تاریخ الخلفاء کا مصنف مرزا صاحب کے نزدیک معبر ہے جس کے غیر معبر کہنے کی میدان مرزا کو گنجائش نہیں ہوگی۔

دیکھو تاریخ الخلفاء مترجم اردو کے صفحہ ۱۵۷ میں ہونڈا۔

نشانہ ہجری میں سخت زلزلہ آیا جس سے اسکندریہ کے منارے گر گئے

دیکھو صفحہ ۱۵۸ میں ہونڈا۔ ۲۳۲۵ء میں عراق میں ایسی بامسموم جہلی کہ کوئی حامی کیتان بل گئیں اور بقعد میں اور بقرہ میں سا فر گئے یہاں سے ہی قیامت کا نقشہ اچھی کہ سمدان میں زراعت جل گئی اور مویشی مر گئے اور راستوں میں سا فر لاک ہو گئے۔ اسکے بعد دمشق میں ایسا سخت زلزلہ آیا کہ ہزاروں مکان گر گئے اور طاقت اٹک گئے۔ اور جزیرہ کا یہی حال ہوا اس واقعہ میں پچاس ہزار آدمیوں سے کم کا نقصان ہوا

پھر زلزلہ ہجری میں تارے بہت سے ٹوٹے اور بڑی رات گھٹی تک آسمان میں ستارے طیر ہون کی طرح اڑتے ہوئے معلوم ہوتے رہے۔

پھر زلزلہ ہجری میں۔ تو کس اندر قرب و جوار نیز کسی خراسان و بخارا و طبرستان۔ اصفہان میں سخت زلزلہ آیا یہاں ہون کے ٹکڑے اڑ گئے اکثر جگہ سے اتنی جگہ پھٹ گئی کہ جس میں آبی سما جاتا ہے۔ مقبرے کے ایک کافون آسمان سے پتھر گرے۔ جبکہ وزن دس رطل کے قریب تھا

یعنی میں بڑا بڑا ٹکڑے ایسی حرکت کی کہ کہرت ایک جگہ سے دوسری جگہ منتقل ہو گئے۔ جہاں تیس ماہ رمضان ایک پرند کو لوگوں نے یہ کہتے سنا۔ اسے لوگوں نے منہ ڈر جاؤ اللہ اللہ یہ مرید کہہ کر اڑ گیا دوسرے روز بھی ایسا ہی ہوا وہاں کے لوگوں نے اس واقعہ کی رپورٹ صدر میں کی اور زما یا پختو آدمیوں نے اسکی شہادت دی +

دیکھو صفحہ ۱۸۶ میں ہونڈا نشانہ ہجری میں تمام دنیا میں سخت زلزلے آئے شہر اور قلعے اور پل گر پڑے اور انظار کے میں ایک پھاڑ سمندر میں گر گیا آسمان سے سخت ہولناک آوازیں سنائی دیں اور یلبیس میں بیت آدمی ہلاک ہو گئے اور کہ مشرین کے چشموں کے پانی غالب ہو گئے متوکل نے عرفات سے پانی لائے کیلئے ایک لاکھ دینار دیئے۔

دیکھو صفحہ ۱۹۴ میں ہونڈا عراق میں وہاں پہلی جو بربادی جہنگ سے کم نہ تھی اس میں بے تعداد آدمی مرے۔ وہاں کے بعد بہت سے زلزلے آئے جنہیں ہزاروں جانیں تلف ہوئیں۔

دیکھو صفحہ ۱۹۶ میں ہونڈا نشانہ ہجری میں دہلی سے اطلاع آئی کہ ماہ شوال میں چاند گہن ہوا اور عصر کے وقت سخت اندھیرا ہو گیا اسکے بعد کالی اکھی آئی جس نے بین رو رہتا اور اندھیرا رکھا اسکے بعد فرد ہوئی پر ایسا زلزلہ آگ ہزاروں گھر گر گئے یہاں تک کہ قریب ڈیڑھ لاکھ آدمیوں کے مکانات کے نیچے سے نکلنے گئے۔

دیکھو صفحہ ۱۹۸ میں ہونڈا نشانہ ہجری میں بصرہ میں ایک اندھی آئی جبکہ رنگ پیلے زرد تھا پیر سبز ہو گیا اور پیر کالی ہو گئی اور کئی روز تک اس طرح رنگ بدلتی رہی آخر میں ایک چادر گری جسکا ذنن تودوم تھا اسکے بعد یہ

الہی بندگی فرمایا پختو زلزلے سے سفید ہوا پتھر سے + آبی ہجرت

وصف انسانیت کی تشبیہ جس جگہ بے موقعہ ہے اسلئے کہ وصف انسانیت میں فرق مراتب و اقسام تمام جائز ہے بدینوجہ مختلف اوصاف کے افراد تفریق مراتب و اقسام میں داخل ہیں چنانچہ حکماء و مہندسوں نے انسانیت کو لمبائی و اختلافات اوصاف انسانی چار درجوں میں تقسیم کیا ہے برہمن، چہتری، ویشی اور کایا آپ صفت تارست ہے لہذا اختلافات اوصاف جن درجوں میں تقسیم کیے گئے ہیں اگر نہیں کر سکتے تو یہ بالکل نئے انسانی ہے کہ مختلف اوصاف کے افراد بلا تفریق مراتب و اقسام کسی وصف خاص کے لئے ایک ہی قسم میں داخل کر دیا ورنہ یہ صحیح مخلوق محض ہے اختلافات اوصاف انسانی کو ضرور ماننے ہے دنیا میں ہر حالت کیفیت کی شناخت کو واسطے کچھ نہ کچھ علامات و نشانات جنکو اپنے لفظ اور جملہ سے تعبیر کیا ہے ضرور مانجانے میں جتنا کچھ شناخت عمر کو واسطے ہی کچھ نشانات و علامات یا اوصاف ایسے ضرور مقرر ہیں جن سے ہمکو متعدد افراد کے مابین نسبت عمری کا اندازہ کرنے میں کافی مدد ملتی ہے ورنہ کیا اسباب و ذرائع میں جنکے ذریعہ سولہ وراثت جی باقی آریہ سماج نے ایثور وجیو کے درمیان باپ و بیٹی کی نسبت جو صحیح اختلاف عمر پر مبنی ہے دریافت کر لی بیکرا کوئی سماجی درست ثابت کر سکتے ہیں کہ ایثور وجیو نے باہمی نسبت کا اظہار خود ہی سماجی ہی سے کر دیا ہے۔ ہرگز نہیں۔ پس سواہ خواہ ہی ماننا چاہئے کہ سب سے پہلے سماجی ہی نے اختلاف اوصاف کے ذریعہ اختلافات عمر کا عقیدہ حل کیا بعدہ بعدہ عقل و مشاہدہ نے اس عقیدہ کو باپ و بیٹی کا پورا پورا جوہت نہیں تو تہو تو ہی تو ہوتا ایثور وجیو کے درمیان باپ و بیٹی کی نسبت کا رابطہ ثابت کر دیا گیا۔ چنانچہ ہم فرض کریں کہ انسان اوصاف ہم عمری کو مانع نہیں ہے تو اس لاینحل سمجہ کو کون جو شیعہ نوجوان ہماشہ حل کر سکتے ہیں کہ ان ہر سہ آدمین قدمائے وہ کون اسباب و آثار پا لجاتے ہیں۔ سیکے ذریعہ مابین ہر سہ قدمائے ہم عمری لازم ثابت ہے یا وہ کون یورپ میں تو کیا کسوی آریہ ہماشون کے ہاتھ لگ گئی ہے جسکی بنا پر باپ و بیٹی کی نسبت کمال رکھتے ہوئے مابین ہر سہ قدمائے ہم عمری کا فتویٰ دیا گیا ہے۔ جبکہ سب کے حصہ میں بیٹے یہ ظاہر کیا تھا کہ میرے ان سبب اعتراضات کے جواب کے بجائے آریہ ہماشون نے یہ مندر پیش کیا جو بحیال آدمکے جواب ہے کہ ہم اگر روح و مادہ کو قدیم سما میں تو دنیا کی حالت

فادی کہاں سے لایا جوستہ اردو نیا سپر انڈیا اور بیخبر دنیا کے ایثور کی ہستی محض بیکار ہوگی نسبت سمجھو کہ ایثور کے ہمراہ روح و مادہ ہی انسانی قدیم ہے ورنہ آج ایثور کو نیا کھینے کی بجائے محض بیکار کہنا چاہتا جو اس کی ذات کو اپنے نقص ہے۔ اسلئے کہ جتنے بحیال و شیعہ نقص ذات پر مبنی تھے بعد قدمائے مسئلہ کو بحیال رکھ کر ایثور کو اپنا ممنون مست بنایا۔ جو اب اس کے پیشے عرض کیا تھا کہ تمہارے عقیدہ کے بموجب اب ہی ایثور کی ہستی محض بیکار ثابت ہوتی ہے اسلئے کہ تمہارے روح و مادہ و قانون قدرت کو انسانی و قدیم و ناقابل شکست مانتے ہو۔ پس باوجود ایسے عقیدہ کے ایثور کی ضرورت ثابت کر دیا گیا اب اس کے مخاطب ہماشہ نے جو کچھ زب قلم فرمایا اسکا اظہار یہ ہے کہ اگر آپ کو ایسا عقیدہ ہے پرانا ہر لمحہ روح کے عدل و انصاف و رحم و مہربانی و جزا میں مصروف رہنا ہے اسلئے ایثور کی ہستی کی ضرورت ہے اگر ایثور نہ ہو تو یہ کام کون کرے گا جو اب۔ پرانا تو اسی قدیم و ناقابل شکست قانون کے بموجب اپنے ذرا نقص جی کو ادھر کرنے میں ہر لمحہ مصروف و مشغول رہتا ہے جو پرانا تھا کی ہستی سے متاثر ہوئیے کے بجائے خود اپنا ایثور پاتا تھی کہ ذات پر غالب و قائم رکھتا ہے کسی دوسرے قانون کے بموجب۔ اگر کوئی دوسرا قانون نہیں ہے تو ایثور کا فعل و معقولہ حالت ملتی کا لڑی میں دیکھا دینا خون لگا کر شہیدوں میں داخل ہونا نہیں تو انکار کیا ہے۔ طور کر وہ ایثور سماجی روح ہو یا مادہ ہو جو بددھم باپردہ ہو۔ انسان ہمارے خواہ گن ہو کر بنا ہو یا لگتا ہو جو آگ میں گر گیا آگ اپنی گرمی سے اسکو متاثر ضرور کریگی۔ پس آگ میں گرنا فعل و اثر سے متاثر ہونا ایک لازمی دلابدی نتیجہ ہے۔ اب فرمائیے اس نتیجہ کا پتہ والا کون ہے اس میں ایثور کو اپنا عدل و انصاف و رحم و مہربانی کر سکا کس جگہ موقعہ ملا۔ واقعی امر یہ ہے کہ ایسا مستقل یا لذات ناقابل شکست قانون جسکے ساتھ لفظ قدرت کا بھی لگا ہوا اور جو بقابلہ پور میں صنعت و حرمت ایثور کی سربلگتی تھی کو معطل کر دے ایک معقول سپرد انسان کو دہریت کی طرف راہ مانا ہے۔ فقط۔ خاک ارکان احمد یا خان ازلہ وان ۱۲۱۱ھ

مدرسہ نصرت الاسلام سری نگر کشمیر کے متمم صاحب

مدرسہ مذکور کے کامیوں خندہ و صاحبی نصر شاہ صاحب رئیس لادش کی امداد کا ذکر کر کے مسلمانوں سے مدرسہ کے لئے استمداد کرتے ہیں۔ ہمارے خیال

میرٹھ
 اسکول انور
 گوینے کی
 رسالت سو
 کتے ہیں
 مسک اور بیخ
 صرف کرن
 لینان کورنگا
 پینے کی کڑی
 نیکی کنوین
 بہت توڑی
 فی میں لیل سے
 میان ہوں
 رفت جاگنی۔
 قرب میں منٹ
 یاد کر دیوں
 پاس سو گوا
 بڑھ کر ہزار لیل
 بھکت سو دہو
 وہ دار پوچھنگی
 طہنان ہو سکا
 ہر
 میرٹھ

فتر

س نمبر ۲۵۲- اس حدیث کے اہل لغت کیا ہیں جس کا ترجمہ ہے تم میں سے وہی اچھا ہے جو اپنے گہر داؤن کے حق میں اچھا ہے۔

س نمبر ۲۵۳- عزل جائز ہے بائیں کانحرل والفران یزنی اور ذاکر الوداع الخفی والی احادیث کی تطبیق کیا ہے۔

س نمبر ۲۵۴- مردوں کی طح عورتوں کو پس اپنی شرم گاہ کے بال استرہ قنچی وغیرہ سے کر لینے جائز ہیں باسطرح جاہرا لہن حسب اللغوی حدیث کے لفظ مستی بالمذیبتہ وغیرہ سے استعمال جدید کا حکم یا حکم ازکم اجازت ثابت ہے یا نہیں۔

س نمبر ۲۵۵- قبض ہونا پانا پھر سے وقت زور گئے سے پیشاب گاہ سے منی کا قطرہ نکل آتا ہے تو غسل کا صل حکم ہے۔

س نمبر ۲۵۶- مدت رضاعت میں جب کہ والدین کے جماع سو دودھ پینے والی اولاد کو ضرر پہتا ہے دودھ پینے نہیں ہو سکتا جماع کا کیا حکم ہے جبکہ والدین عالم شباہ میں ہوں۔ کیسے ازناظرین المحدث

س نمبر ۲۵۷- اس حدیث کے الفاظ یہ ہیں بخیارکم خیارکم لہنسا رہم حج نمبر ۲۵۸- عزل جائز نہیں ان حدیثوں کی تطبیق المحدث مردہ ۲۲ منی میں دیکھی ہے وہیجہ لیجہ۔

س نمبر ۲۵۹- عورت کو پس مردوں کی طح استرہ وغیرہ کا استعمال جائز ہے غرض صفائی سے ہے آ کہ کوئی ہو۔

س نمبر ۲۶۰- محض منی کے نکلنے سے غسل واجب نہیں جب تک کہ لذت کے ساتھ نہ نکلے پس صورت مذکورہ میں غسل واجب نہیں۔

س نمبر ۲۶۱- ایک حدیث میں آنحضرت نے فرمایا مجھے خیال تھا کہ میں ایسی حالت میں جماع کر رہے ہوں کہ وہ لگا لگا کہ فارس اور روم والے ایسا کرتے ہیں وہ کو ضرر نہیں ہوتا اسلئے منع نہیں فرمایا لیکن بخیر دیکھا جائے تو یہ اس ضرر کی نفی ہے جو ہلاکت کے وجہ تک پہنچا ہے ورنہ فی الجملہ ضرر تو حجرہ میں چکا کر اسلئے جو کوئی اس معمولی ضرر سے ہی اپنے منکے کو محفوظ رکھنا چاہے وہ ضرر ہوا کا غافل بھی ہوا تو وہ نہ کرے۔ اگر شوہر کا غلبہ ہو تو جائز ہے

س نمبر ۲۵۵- کتے کا گہر میں درکنے کی نسبت یہ حکم ہے کہ جس گہر میں کتا ۴ ما کا اس گہر میں فرشتے رحمت کے نہیں آتے اور شکار کی کتے رکھنے کا حکم ہے اور انکا شکار ہی درست ہے یہ کیا سبب ہے جو اب عنایت ہو

س نمبر ۲۵۶- اس وقت میں بوجہ ملازمت وغیرہ کے رخصت نہیں ہوتی اور آدمی مجرہ ہو۔ بیاہ تا عورت کو پرد میں سے موقع نہیں رکھنے کا اب وہ مجرہ شخص بچارہ کیا کرے وہیں میں کوئی صورت رہنکار کی نہیں کہ جو مقیم گہر ہو اور پردہ یا پردہ کا حکم نہیں و اگر صورت میں شرع کی دیوار قائم ہے نہیں باشتی ورا و ذاکر، فانک تم الخدون اسکا علاج مجروروں کے لئے حلالا یا جاوے۔

س نمبر ۲۵۷- افتادہ مال میں شرع کی نسبت کام میں لانے کا صل حکم ہے کہ کام میں لاوے یا نہیں جو مال کوئی شخص بوجہ بجاوی او اسکے ترک کی شرعا اجازت ہے یا نہیں اور یہ تو کس قدر وہ مال انکار میں رکھا جاوے۔

س نمبر ۲۵۸- حدیث شریف میں اس سوال کا جواب یہ ملتا ہے کہ ایسا شخص روزے رکھے نہ ایسے کہ خوب بخور کہہ کہتا ہے بلکہ ایسے کہ جن سے کمزوری غالب آئے جب تک کہ بویکو اپنے پاس نہ بلا سکے۔

س نمبر ۲۵۹- افتادہ اگر ہست ہے تو ایک سال تک اسکی شہرت کرے یعنی مال کا اندازہ اور تبلی یا لٹھڑی کے کپڑے کا نشان یا در لکھنا عام مجھوں میں سوال کرے کہ کسی کی کوئی چیز گم ہوئی ہو تو بتلاؤ اگر کوئی شخص لفظات پورے بتلا دیوے تو اسکو دیوے نہ بتلا سکے تو سال کے بعد اپنے استعمال میں لاسکتا ہے مگر جب کبھی اصل مالک آدو اسکو واکرنا ہوگا۔ اور اگر کوئی ایسی معمولی چیز ہے جسکی عام طور پر تلاش نہیں کیجاتی جیسے وہیلا، پیسہ یا حسب عود عام کوئی اور کسبت کی چیز تو اسکو معمولی تلاش کے بعد استعمال میں لاسکتا ہے مگر اصل مالک کے پہنچنے پر ادا کرنا ہوگا۔ یہ حدیث کا مضمون ہے۔

س نمبر ۲۶۰- بوقت جماع اپنی عورت کا دودھ پی لینا اور شرم گاہ کو چومنا جائز ہے یا سنت۔ س نمبر ۲۶۱- اپنی عورت کو بی بی کہو اس سو بائیں کر لی جائز نہیں یا ناجائز۔ س نمبر ۲۶۲- رقتی شہادت و شہادت النہیہ کے

ملاحظہ فرمائیں

جو کاتھنکسی عورت شہادت میں بی بی سے خصوصاً نہیں تو عورت کو بی بی کہہ کر لانا جائز ہے حج نمبر ۲۶۱- ان فظون کے لئے ہیں کہ پریشان ہوں ان حدیثوں کے لئے لفظ بظہر کہ لفظ بظہر اور فتر اور فتر سے صفائی کرے۔ اکثر ایک شرط ہے اس لئے لفظ بظہر بھی لفظ بظہر سے لگے حضور نے فرمایا کہ اگر شہرہ میں سے شہادت لگے تو شہادت صحیح ہے۔

م لفظی معنی کیا ہیں۔ سائل کے ازناظرین اخبار۔ حج نمبر ۲۶۱- ایک فضا اور قابل ترک حرکت ہے حج نمبر ۲۶۱- اگر اس ملک کے صحابہ میں بی بی